

3岁以下婴幼儿等特殊人群免于查验核酸检测阴性证明

本报讯 据21世纪经济报道消息,11月17日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍不折不扣、科学精准落实疫情防控优化措施有关情况。

次密接不再集中隔离

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,优化调整疫情防控二十条措施发布以来,各地正在迅速贯彻落实。要坚决反对两种倾向,既要持续整治层层加码,防止“一封了之”;又要反对不负责任的态度,防止“一放了之”。

二十条措施规定:及时准确判定密切接触者,不再判定密接的密接。国家疾控

局副局长、中国工程院院士沈洪兵对此解释称,今后在国内发生聚集性疫情时,只有密接人员才会进行集中隔离管理。实际上,取消对密接的密接判定和管理,是基于感染风险大小提出的更加科学精准的防控措施,对这类人群不再集中隔离,是为了更有效地利用流调、隔离等防控资源和服务保障资源。

关于各地常态化检测

二十条优化调整措施,对常态化核酸检测和发生本土疫情后的区域核酸检测做出明确规定,“既不能层层加码,也不能随意减码”。

如果当地疫情仅有零星的感染者,传播链条清晰,在

没有社区传播风险时,一般不按行政区域开展全员核酸检测。

疫情存在扩散风险时,疫情所在区可根据风险评估结果,每日开展一次全员核酸检测,连续3次核酸检测无社会面感染者后,间隔3天再开展一次全员核酸检测,无社会面感染者可停止全员核酸检测。

感染者活动频繁、停留时间长的其他区,可基于流调研判,划定一定区域开展全员核酸检测。原则上每日开展一次全员核酸检测,连续3次核酸检测无社会面感染者,可停止全员核酸检测。

入住宾馆酒店和进入旅游景区人员需查验健康码和

72小时内核酸检测阴性证明。

3岁以下婴幼儿等特殊人群可免于查验核酸检测阴性证明。

关于“落地检”

跨区域流动人员凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具,抵达目的地后要按属地要求进行“落地检”。

“落地检”并不是与核酸检测结果全国互认的要求相悖。

通过“落地检”可有效防范人员在出发地核酸检测漏检,以及旅途中辗转可能被感染等诸多不确定风险,需要继续坚持。(尤方明)

神十四乘组完成第三次出舱任务

据新华社北京11月17日电(记者李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室获悉,北京时间2022年11月17日16时50分,经过约5.5小时的出舱活动,神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲密切协同,圆满完成第三次出舱活动全部既定任务,航天员陈冬、蔡旭哲已安全返回空间站问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间,首先完成了天和核心舱与问天实验舱舱间连接装置、天和核心舱与梦天实验舱舱间连接装置的安装,搭建起一座三舱间舱外行走的“天桥”,航天员蔡旭哲通过“天桥”实现了首次跨舱段舱外行走。此外,还完成了问天实验舱全景相机A抬升和小机械臂助力手柄安装等任务,全过程顺利圆满。

雅万高铁首次试验运行成功

11月16日,印度尼西亚万隆,高速铁路综合检测车行驶在雅万高铁试验段。

当天,一列高速铁路综合检测车对雅万高铁德卡鲁尔车站至4号梁场间线路进行了全面检测,获取的各项指标参数表现良好。这标志着中国和印度尼西亚合作建设的雅万高铁首次试验运行取得了圆满成功。新华社发



美国共和党赢得众议院控制权

新华社华盛顿11月16日电(记者颜亮 孙丁)据美国多家主流媒体16日傍晚测算和统计,共和党在今年中期选举中已经赢得国会众议院多数党需要的席位。由于民主党守住参议院控制权,这意味着美国再次迎来“分裂”国会。

在这次选举中,众议院全部435个席位换届。媒体的测算显示,共和党已拿下218席,超过半数,时隔4年将再次成为该院多数党。民主党则赢下208席。目前,还有9席归属尚不确定。

参议院100个席位中,35个改选。虽然佐治亚州参议院席位还没有确定胜者,但民主党将控制至少50席,加上民主党籍副总统哈里斯作为参议院议长可以投出打破平局的票,即便两党最终各占50席,民主党仍将维持多数党地位。

今年中期选举中,美国还改选了50个州中36个州的州长、3处海外领地的总督以及全美各地大量行政、立法官员。

儿童票按年龄或身高销售 霸座可报警 新“铁路客规”明年元旦起实施

本报讯 据北京青年报11月17日报道,日前,交通运输部公布了新版《铁路旅客运输规程》(以下简称客规),并将于2023年1月1日起施行。记者发现,新客规围绕儿童票销售标准、群体

优惠(待)票、改签和退票等票务重点环节进行了修订完善。其中,儿童票销售将区分车票实名制和非实名制两种情形,分别按照年龄和身高销售儿童票。有关“霸座”的内容也被写入客

规,规定铁路运输企业发现变造、伪造车票或者证件乘车,霸座或者其他扰乱秩序的行为,应当及时报告公安机关。

新客规规定,除需要乘坐火车通勤上学的学生和铁

路运输企业同意在旅途中监护的儿童外,实行车票实名制情况下未满14周岁或者未实行车票实名制情况下身高不足1.5米的儿童,应当随同成年人旅客旅行。(王薇)

广告

足球世界杯中隐藏的体彩大乐透选号秘籍

足球世界杯的来临意味着全世界的球迷都将将在一个月的时间内尽享一场足球盛宴。尽情观赛的同时,你是否注意过那些隐藏在世界杯赛场上的幸运数字?当天赛事的比赛分数、喜欢球星的球衣号码或是比赛的开始和结束时间……

其实,这些数字还可以更加幸运,比如用它们选一注超级大乐透,说不定会在看球之余有意料之外的收获。那么,关于世界杯赛场上那些有特殊意义的数字,你了解多少?

“4”:足球世界杯每隔4年举办一次。

“32”本届足球世界杯共有

32支队伍参加。

“2,3,4”:“帽子戏法”是指一个球员在一场比赛中进了3个球;“梅开二度”指的是进了2个球;“独中四元”指的是进了4个球。

“5”:巴西共获得5次足球世界杯冠军,是世界上次数最多的国家。

“1”“9”“10”:每件球衣背后都有一个号码,有些号码有着特殊的意义,比如1号一般代表门将,而9号大部分是球队的突前前锋、头号射手或球队最有威胁的人物,10号一般代表球队的核心,穿上印有心仪号码的球衣走上世界杯的赛场,是许多球员毕生的梦想。

世界杯中具有特殊意义的

数字还有很多,在畅享足球狂欢为球员喝彩时,不妨用这些对你具有特殊意义的号码选上几注超级大乐透,说不定会有意外之喜哦!

大乐透的玩法很简单,从前区号码中任选5个号码,并从后区号码中任选2个号码,组合成1注号码进行投注。前区号码由01—35共35个号码组成,后区号码由01—12共12个号码组成。

1注号码2元钱,在此基础上可进行追加投注,每注追加投注金额1元,2元最高可中1000万元,3元最高可中1800万元。

在世界杯的赛场上,有激情,有逆袭,有青春,也有遗憾。

和大乐透一起快乐看球,收获一段更加精彩、更加惊喜的别样世界杯记忆!(体彩)

“责任有我 创意精彩”
体彩大乐透
公益体彩 乐善人生

伊朗枪击案致7死 3名涉案人员被捕

新华社德黑兰11月16日电(记者高文成)伊朗新闻电视台16日报道,伊朗西南部胡齐斯坦省当天发生一起枪击事件,造成至少7人死亡,另有数人受伤。

报道援引胡齐斯坦省负责安全事务的副省长瓦利奥拉·哈亚提的话说,16日傍晚,人数不明的枪手驾驶两辆摩托车,在伊泽县一处人员密集的市场向民众和安全部队开火,造成至少7人死亡,另有至少10人受伤。

枪击案的3名主要涉案人员被捕,目前官方正在调查和抓捕其他涉案人员。